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Люди вместе могут совершить то, чего не в си​лах сделать в одиночку: единение умов и рук, со​средоточение сил может стать почти всемогущим.
Д. Уэбстер
Лучше зажечь свечу, чем всю жизнь прокли​нать темноту.
Ф. Абрамов
Задачи: познакомить родителей будущих пятиклассников с клас​сом, классным руководителем, педагогами, школой, администраци​ей, службами школы, а также самих родителей друг с другом, если они незнакомы; помочь подготовиться родителям к изменению ста​туса ребенка в семье и пониманию значимости перехода ребенка в новые условия учебной деятельности.
Форма проведения: торжественное собрание.
Вопросы для обсуждения: встреча с директором школы и школь​ной администрацией; самопредставление классного руководителя будущих учеников; визитная карточка семьи пятиклассников; зна​комство со службами школы; законы воспитания в семье, какими им быть; анкетирование родителей по теме собрания № 1; родительский тренинг «Ребенок в глазах родителей».
Подготовительная работа: приглашение на собрание представи​телей школьной администрации; подготовка классным руководите​лем рассказа о себе; подготовка родителями визитных карточек се​мьи; полезная информация для родителей (см. приложение); гипе​рактивные дети дома и в школе (см. приложение).
Оформление класса: кабинет празднично оформлен (его можно ук​расить рисунками будущих пятиклассников, которые сохранились у учителя начальных классов). На школьной доске — фотографии вы​пускников, которые учились у данного классного руководителя, доб​рые пожелания будущим пятиклассникам и их родителям. Уместно использовать хорошую музыку, связанную с темой торжественного собрания. На школьной доске можно поместить плакат, который ста​нет эпиграфом первой встречи родителей и классного руководителя.
Комментарии для учителя. В настоящее время очень редко можно встретить такую ситуацию, когда учащиеся всем классом и прежним коллективом попадают в пятый класс. Это связано с тем, что некото​рые дети поступают после четвертого класса в гимназии или другие учебные заведения. Поэтому классному руководителю пятого класса очень часто приходится начинать работу с нуля. Для того чтобы ро​дители бывших четвероклассников желали участвовать в жизни детс​кого коллектива, проявляли по-прежнему, как и в начальной школе, инициативу и творчество, необходимо включить их в общение со школой уже в августе месяце.
Первое родительское собрание-встречу уместно проводить в кон​це августа. Это позволит, во-первых, заранее познакомиться с роди​телями учеников, которые переступают порог школы и класса впер​вые, настроить семьи на необходимость общения со школой, педаго​гами; во-вторых, создаст определенный оптимистический настрой на учебную деятельность, снимет боязнь семьи перед школой и учите​лями.
Ход   собрания
I. Вступительное слово классного руководителя
Окончена начальная школа, ваши дети повзрослели, у них начи​нается новая, интересная взрослая жизнь. Какой она будет — во мно​гом зависит не только от школы, но и от пап и мам. Очень хочется, чтобы новая жизнь ваших детей не отдалила вас друг от друга, а, на​оборот, сблизила, сделала вас хорошими друзьями. Много будет труд​ностей у ваших детей, но не меньше будет радостей и побед! Очень хочется, чтобы вы бережно относились к большим огорчениям и ма​леньким радостям ваших детей, знали о них и помогали детям пере​живать трудные минуты их жизни.
В который раз все мы вместе будем учиться преодолевать трудно​сти, учиться падать, набивая как можно меньше шишек, учиться радо​ваться успехам своих собственных детей и победам их сверстников.
Мы, педагоги, открыты для общения, наши школьные специали​сты дадут вам квалифицированную консультацию, вы всегда получи​те в школе исчерпывающий ответ на самый, казалось бы, неразре​шимый вопрос.
В первую очередь, для вас всегда открыты двери кабинета дирек​тора, его заместителей, всех людей, которым поручено помогать се​мье в воспитании детей. 

П. Вступительное слово заместителя директора по учебной работе
В этом вступительном слове необходимо сказать о традициях и обычаях школы; о первоначальных требованиях к учащимся-пяти​классникам; познакомить родителей с Уставом школы и вручить его каждой семье вместе с визитной карточкой школы; указать дни кон​сультаций заместителя директора по учебной работе и других пред​ставителей администрации учебного заведения.

 III. Самопредставление классного руководителя
1. Рассказ о себе, о выборе профессии педагога.
2. Рассказ о выпусках своих учеников, о планах на будущее в рабо​те с новым классом.
Очень интересно проходит на родительском собрании-встрече представление семей. Это своего рода визитная карточка каждой се​мьи. Желательно записать такие визитные карточки на магнитофон. Классному руководителю будет важно проанализировать мини-рас​сказы, о семье. Эта работа позволит сразу определить особенности семей, степень их открытости, систему семейных ценностей и взаи​моотношений.
Визитная карточка-представление семьи проходит по следующе​му плану:
· Фамилия, имя, отчество родителей.
· Возраст родителей, день рождения семьи.
· Интересы, увлечения семьи.
· Традиции и обычаи семьи.
· Девиз семьи.

Свой девиз каждая семья пишет на листе ватмана, который при​крепляется на доске в классе. Этот материал можно будет успешно использовать в работе с учащимися.
После представления и установления теплой атмосферы учитель приглашает родителей на экскурсию по школе. Очень важно пока​зать родителям кабинет психологической службы, ознакомить с рас​писанием его работы, предложить родителям записать телефон дове​рия психологической службы.
В обязательном порядке необходимо познакомить родителей с местом расположения школьной столовой, рассказать о том, каким образом в ней будет организовано питание детей в новом учебном году. Для родителей пятиклассников это очень важная информация, так как они понимают, что плохое питание самым серьезным обра​зом может сказаться на здоровье детей, если классный руководитель и школа не будут уделять этому вопросу серьезное внимание.
Не менее важная информация для родителей— спортивные сек​ции и кружки, которые будут работать в школе в новом учебном году. Прекрасно, если в школе есть информационный стенд для родите​лей, который необходимо показать им в ходе экскурсии.
В конце встречи каждая семья получает наказ в виде свитка, в ко​тором указаны законы воспитания ребенка в семье. Родителям пре​доставляется возможность прочесть законы и задать вопросы учителю.
В конце собрания проводится анкетирование родителей по его теме.
На мой взгляд, очень уместно, если классный руководитель в кон​це первого собрания познакомит родителей с планированием буду​щих встреч в учебном году. Это позволит родителям подготовить воп​росы по тематике следующего классного собрания и активно участво​вать во встречах родителей с классным руководителем и друг с другом.
В конце родительского собрания можно сделать общую фотогра​фию на память о первой встрече. На прощание родители получают большие разноцветные конверты, в которых находится письмо-об​ращение детей разных времен и народов к своим родителям. Взрос​лым предлагается дома внимательно прочитать полученный меморан​дум и руководствоваться им в воспитании собственных детей.
IV.
Письмо-обращение к самым близким и дорогим людям —моим родителям (см. приложение)
V.
Подведение итогов
В конце собрания родители пишут вопросы, на которые они не получили ответа. Это могут быть вопросы к администрации школы, классному руководителю. Не на каждый вопрос можно ответить си​юминутно. Для того чтобы родители получили компетентный ответ на поставленные вопросы, на столе у педагога стоит коробка, в кото​рую родители складывают свои записки. Классный руководитель смо​жет их проанализировать и ответить на вопросы на следующем со​брании или созвониться с родителями, если ответ не терпит отлага​тельств.
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Штурмуйте каждую проблему с энтузиазмом... как если бы от этого зависела Ваша жизнь.
Л. Кьюби
Задачи: ознакомить родительский коллектив с особенностями адаптации детей к обучению в пятом классе; предложить практичес​кие советы по адаптации ребенка к школе.
Форма проведения: круглый стол.
Вопросы для обсуждения: физиологические трудности адаптации пя​тиклассников к школе; психологические трудности адаптации пяти​классников к школе; система взаимоотношений с ребенком в семье в период адаптации к школьному обучению; родительский практикум по проблеме.
Подготовительная работа: диагностика учителей (см. приложе​ние); анкетирование родителей (см. приложение); оформление класс​ного кабинета; полезная информация (см. приложение); рекоменда​ции для родителей (см. приложение).
Оформление класса: на школьной доске — тема собрания; к собра​нию готовится выставка рисунков детей-пятиклассников на тему «Мои первые дни в пятом классе»; родительский комитет готовит фо​товыставку «Ура! Мы — пятиклассники»; если родители класса сни​мали первый школьный день пятиклассников, то можно показать видеофильм.
Ход   собрания
I. Вступительное слово
Уважаемые мамы и папы!
Сегодня мы обсудим важную тему о трудностях адаптации наших детей к школе. Какие физиологические и психологические трудно​сти есть у пятиклассников, как обнаружить эти проблемы и решить.
И. Обсуждение первых впечатлений
Родители делятся друг с другом и с классным руководителем теми впечатлениями, которые оставили первые школьные дни в душе ре​бенка, говорят о позитивных и негативных моментах, которые про​изошли за этот период обучения.
Затем проводится родительский практикум в виде игры «Корзина чувств». Это может выглядеть примерно так:
«Уважаемые мамы и папы! У меня в руках корзина, на дне которой находятся самые разнообразные чувства, позитивные и негативные, которые может испытывать человек. После того, как ваш ребенок пе​реступил школьный порог, в вашей душе, в вашем сердце прочно посели​лись чувства и эмоции, которые заполнили все ваше существование. Опустите руку в корзину и возьмите то чувство, которое вас перепал-
няет более всего в mom период времени, когда ребенок находится в шко​ле, и назовите это чувство».
Родители называют чувства, которые их переполняют, от которых они страдают. Такое задание позволяет выявить проблемы и трудно​сти семей, связанные со школьным обучением ребенка, и помогает обсудить эти проблемы в ходе собрания.
III. Обсуждение вопроса «Физиологические проблемы пятикласс​ников и условия адаптации учащихся к школе»
Врач школы или приглашенные на собрание специалисты лечеб​ных учреждений, психологи знакомят родителей с теми проблемами, которые могут быть связаны с изменением статуса ребенка. Специа​листы должны обратить внимание родителей на следующие момен​ты:
· изменение режима дня ребенка в сравнении с начальной шко​лой, увеличение физической и умственной нагрузки;
· быстрое физиологическое взросление многих детей, гормональ​ные изменения в организме;
· изменения в питании ребенка, связанные с его большей само​стоятельностью.
IV.
Рекомендации для родителей 1 (см. приложение)
V.
Обсуждение вопроса «Психологические проблемы адаптации
пятиклассников к школьному обучению и условия их успешного
преодоления»
Повышение уровня тревожности семьи, связанной с обучением ребенка в пятом классе.
Повышение уровня тревожности самого ребенка. Зависимость сте​пени адаптации ребенка к новым условиям от тех требований, кото​рые предъявляет ребенку семья, его ближайшее окружение.
Зависимость степени адаптации ребенка от его внутреннего со​стояния, характера, его успеваемости в начальной школе.
Степень учебной* и социальной мотивации пятиклассника, его же​лание вступать в учебные и внеучебные контакты.
Состояние его физического здоровья, связанное с возрастными из​менениями в организме и психологическим климатом в классном кол​лективе.
Влияние самооценки ребенка на адаптацию к школе (чем ниже самооценка, тем больше трудностей у ребенка в школе).
VI.
Рекомендации для родителей 2 (см. приложение)
VII.
Подведение итогов
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Телевидение — пена цивилизации, сверкаю​щая ядовитыми красителями.
В. Г. Кротов
Задачи: обратить внимание родителей на достоинства и недостат​ки общения ребенка с телевизором; показать влияние телевизион​ных просмотров на физическое и психическое состояние ученика. 
Форма проведения: обмен мнениями.
Вопросы для обсуждения: статистика и цифры о роли телевидения в жизни ребенка; влияние телепередач на формирование характера и познавательной сферы учащихся.
Подготовительная работа: составление телепрограммы класса и изучение ее с помощью психолога; анкетирование учеников (см. при​ложение); полезная информация (см. приложение).
Ход  собрания
I. Вступительное слово
Уважаемые мамы и папы! Ваш ребенок стал пятиклассником. Ка​кое главное изменение произошло в его жизни, связанное с тем, что он перешел на новую ступень обучения? Вы можете привести на этот счет массу важных и значительных, на ваш взгляд, аргументов, и все они будут оправданы. Но самое главное изменение состоит в том, что ваш ребенок теперь гораздо больше предоставлен сам себе, чем это было раньше. Многие родители приняли установку «ребенок уже большой» как данность, но при этом не научили ребенка «быть боль​шим», не подготовили его к этому.
В чем же проявляется отсутствие у ребенка умения быть один на один с самим собой? В первую очередь в том, что ребенок зачастую абсолютно бесконтрольно проводит свое время: не вовремя возвра​щается из школы, бесцельно бродя по улице; придя домой, занима​ется чем угодно, абсолютно не контролируя себя.
Но самое главное — он не умеет общаться с самим собой, ему ну​жен еще кто-то, и этот «кто-то» — конечно же, телевизор.
По мнению многих родителей,.как только ребенок переступает порог дома, телевизор становится его полновластным хозяином, вплоть до прихода родителей с работы.
Как помочь ребенку и семье бороться с зависимостью от телеви​зора? А ведь она совсем небезобидна.
П. Анализ общей статистики по проблеме собрания
— Две трети наших детей в возрасте от 6 до 12 лет смотрят телеви​зор ежедневно.
· Время ежедневного просмотра телепередач ребенком составля​ет в среднем более 2 часов.
· 50% детей смотрят телепередачи подряд, безо всякого выбора и исключений.

—
25% детей в возрасте от 6 до 10 лет смотрят одни и те же телепе​редачи от 5 до 40 раз подряд.
—
38% ребят в возрасте от 6 до 12 лет при определении рейтинга времяпрепровождения на первое место поставили телевизор, ис​ключив при этом занятия спортом, прогулки на воздухе и обще​ние с семьей.
А как вписываются в данную статистику наши пятиклассники?
III. Анализ результатов статистики школьной психологической службы, проведенной в результате опроса учащихся пятых клас​сов
У каждого родителя на парте лежит расписание телеиедели соб​ственного ребенка. Родители вооружаются карандашами и отмечают те телепередачи, которые они смотрят вместе со своим ребенком.
Прослушав статистику и услышав результаты ответов детей, воз​никают вопросы: что же делать в сложившейся ситуации, как нужно поступать взрослым, чтобы телемания не ухудшила здоровье детей? Возможно, стоит просто запретить просмотр телепередач или огра​ничить ребенка определенными программами? (Идет обсуждение проблемы и обмен мнениями.) А что дает ребенку телевизор? Есть ли в просмотре телепередач нечто положительное? (На доске — мнения учащихся класса.)
· Возможность расслабиться, забыть ежедневные проблемы, уйти от страхов и переживаний.

· Возможность найти ответы на вопросы, которые не можешь по​ лучить у взрослых из-за их занятости.
· Возможность понять с помощью телевизора, «что такое хорошо и что такое «плохо».
· Развитие познания, повышение культурного уровня.

· Знакомство с различными явлениями в разных областях знаний.
· Развитие воображения, фантазии, эмоциональной сферы.
IV.
Мнение родителей по ответам детей
V.
В родительский дневник (см. приложение)
VI.
Подведение итогов
МОУ ЧУКАЛЬСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
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Занятие в школе может только доставить ограниченному рассудку и как бы вдолбить в него все правила, добытые чужим пониманием, но способ​ность правильно пользоваться ими разовьет толь​ко домашний самостоятельный труд.
И. Кант
Задачи: показать родителям значение учебной домашней работы школьника; обсудить проблемы подготовки домашних заданий уча​щимися класса, определить возможные пути решения данной про​блемы.
Форма проведения: встреча с учителями-предметниками. Вопросы для обсуждения: домашнее задание и его значение в ум​ственном труде школьника; назначение домашнего задания в само​стоятельной работе школьника; особенности выполнения домашних заданий по отдельным предметам.
Подготовительная работа: анкетирование учащихся, родителей и учителей-предметников (см. приложение); полезная информация для родителей (см. приложение); памятки «Как готовить домашнее зада​ние» (см. приложение); диагностическое исследование мнения уча​щихся, учителей и родителей по теме собрания; подготовка с учащи​мися плаката-коллажа «Я учу уроки»; выставка тетрадей учащихся с различными видами домашних заданий; подготовка газетных статей по теме собрания.
Ход  собрания
I. Вступительное слово
Уважаемые папы и мамы!
Сегодняшняя наша встреча посвящена его величеству домашнему заданию. Еще не начав наш разговор, вы прочитали результаты иссле​дований психологов, касающиеся домашнего задания, обратили вни​мание на выставку тетрадей учащихся-пятиклассников, возможно, уже полистали и сравнили тетради с домашним заданием своего ребенка и других учеников.
Почему именно в пятом классе так остро встает вопрос выполне​ния домашнего задания?
Во-первых, потому, что дети начинают учиться у разных учите​лей. В каждом предмете есть двои специфические требования к под​готовке домашних заданий. Если ученик их не знает, если он их не усвоил, он столкнется с большими трудностями, которые скажутся и на его учебных результатах, и на его физическом и эмоциональном состоянии.
Во-вторых, изменяется ситуация общения ученика и учителя.
Если в начальной школе ребенок приспосабливается к общению с одним учителем, то на средней ступени обучения его задача стано​вится гораздо сложнее, так как он вступает в контакт с большим ко​личеством взрослых. Этот контакт не всегда и не сразу бывает поло​жительным: ученик иногда боится лишний раз спросить учителя, скрывает, что у него есть непонятые вопросы, параграфы, темы. Все это приводит к тому, что успеваемость резко падает, результаты учеб​ной деятельности становятся гораздо хуже.
В-третьих, само содержание домашнего задания меняется по срав​нению с начальной школой. В начальной школе оно в большей сте​пени было направлено на отработку репродуктивных умений учащих​ся (умение писать, читать, считать). На среднем этапе обучения до​машнее задание направлено на развитие способности рассуждать, анализировать, делать самостоятельный вывод.
Развить способность к суждению у всех учащихся на уроке — небла​годарное и нереальное занятие. Пользоваться своим мозгом для мыш​ления — этому должен учить хорошо организованный домашний труд. Развитие ума, способность самостоятельно мыслить формируются и совершенствуются в ходе индивидуального освоения умственной куль​туры эпохи.
П. Статистика собрания. Данные психологических исследований
Если ученики, способности которых ниже среднего уровня, тра​тят на домашнее задание всего 1—3 часа в неделю, их результаты со​ответствуют результатам средних учащихся, которые не выполняют домашних заданий. Если средние по уровню своих способностей уче​ники проводят за уроками 3—5 часов в неделю, их успехи становятся такими, как у самых способных учеников, которые не выполняют домашних заданий.
III.
Изучение назначения домашнего задания
Домашнее задание должно учить ребенка полемизировать с самим собой, без наличия оппонента и учителя взвешивать все «за» и «про​тив», решать конфликт между истиной и фактом.
Самое элементарное в домашнем задании — это буквальное по​вторение пройденного учебного материала.
Главное назначение домашнего задания:
· воспитание волевых усилий ребенка, ответственности и само​стоятельности;
· овладение навыками учебного труда, выраженное в различных  способах учебной работы;
· формирование умения добывать необходимую информацию из различных справочников, пособий, словарей;
· формирование исследовательских умений ученика (сопоставле​ние, сравнение, предположение, построение гипотезы и т. д.).
IV.
Анализ мнения учащихся, родителей и учителей по проблеме
собрания
· Классный руководитель знакомит всех присутствующих с ре​зультатами полученных исследований. Обсуждение полученных результатов.
· Консультация учителей-предметников.
· Комментарий родителей по требованиям к домашним заданиям.
V.
На заметку учителю (см. приложение)
VI.
На заметку родителям (см. приложение)
VII.
Подведение итогов
Родители по очереди говорят о том, что положительное они уз​нали в ходе собрания по данной теме, определяют для себя сроки собственного участия в тематической консультации по данной проблеме.
В ходе рефлексии может быть определено участие отдельных де​тей в стимулирующих и дополнительных занятиях по отдельным пред​метам.
